
1. 다음 식의 안에 순서대로 써넣으시오.(위에서부터 아래로
쓰시오.)
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해설



2. □안에 알맞은 수를 차례로 써 넣으시오.

200 × 90 = × 1000
=

18

18000

(몇 백)×(몇 십)은 (몇)×(몇)을 계산한 다음, 그 값에 곱하는 두
수의 0의 수만큼 0을 씁니다.

해설



3. 곱셈을 하시오.

11850

해설



4. 곱셈을 하시오.

18972

해설



5. 곱셈을 하시오.

13632

해설



6. 안에 알맞은 숫자를 써넣으시오.

720 ÷ 0 = 9

8

720 ÷ 80 = 9

= 8

해설



7. 다음 빈 곳에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

48

4

816 ÷ 17 = 48, 48 ÷ 12 = 4

해설



8. 다음 중 나누는 수가 48인 나눗셈에서 나머지가 될 수 없는 수는 어느
것입니까?

① 0 ② 1 ③ 37 ④ 47 ⑤ 48

나머지는 나누는 수보다 항상 작아야 한다.

해설



9. 가장 큰 두 자리 수와 가장 작은 세 자리 수의 곱을 구하시오.

9900

가장 큰 두 자리 수는 99,
가장 작은 세 자리 수는 100 이므로
99 × 100 = 9900

해설



10. 다음 중 옳은 것을 고르면 어느 것인지 고르시오.

① 547 × 48 의 값은 26375 입니다.

② 623 × 72가 630 × 83보다 큽니다.

③ 338 × 56은 56 × 338로 계산하여도 같은 값을 갖습니다.

④ (세 자리 수)× (두 자리 수)의 계산의 첫째 단계는 (세 자리
수)× (두 자리 수의 십의 자리 수)의 계산입니다.

⑤ 803 × 40 = 32120 에서 32120의 0 은 803의 십의 자리 숫자인
0 때문에 나온 것입니다.

① 547 × 48 = 26256

② 623 × 72 = 44856가 630 × 83 = 52290보다 작다.
④ (세 자리 수)× (두 자리 수)의 계산의 첫째 단계는

(세 자리 수)× (두 자리 수의 일의 자리 수)의 계산이다.
⑤ 803 × 40 = 32120에서 32120의 0은 40의 일의 자리 숫자인

0때문에 나온 것이다.

해설



11. 영미네 반 학생은 32 명입니다. 어느 박물관의 어린이 입장료는 650

원입니다. 영미네 반 학생들이 모두 박물관에 들어가려면 입장료는
얼마를 내야 하는지 구하시오.

원

20800원

32 명이 650 원씩 입장료를 내야 하므로
32 × 650 = 20800(원)이다.

해설



12. 장난감 한 개를 팔면 이익이 490원이다. 장난감 68개를 팔면 이익은
모두 얼마인가?

원

33320원

490 × 68 = 33320(원)

해설



13. 어느 선풍기 공장에서는 하루에 선풍기를 387 대 생산한다고 합니다.
이 공장에서 24 일 동안 생산한 선풍기는 모두 몇 대인지 구하시오.

대

9288대

387 대씩 24 일 동안 생산한 선풍기
=(하루에 생산하는 선풍기 수)×24 (일)
= 387 × 24 = 9288 (대)

해설



14. 진희네 학교 4 학년 어린이 84 명이 미술관 견학을 가려고 합니다.
어린이 한 명의 입장료가 850 원이라면 이들이 낼 입장료는 모두 얼
마인지 구하시오.

원

71400원

어린이 한 명의 입장료가 850 원이므로,
84 명의 입장료는 84 × 850 = 71400(원)이다.

해설



15. 책 480 권을 책꽂이 한 칸에 20 권씩 모두 꽂았습니다. 책 꽂이의 몇
칸에 다 꽂을 수 있습니까?

① 20칸 ② 32칸 ③ 40칸 ④ 24칸 ⑤ 18칸

480 ÷ 20 = 24

따라서 24 칸이다.

해설



16. 몫의 크기를 비교하여 ⃝ 안에 >, <를 알맞게 써넣으시오.

680 ÷ 40⃝ 750 ÷ 50

>

680 ÷ 40 = 17

750 ÷ 50 = 15이므로
680 ÷ 40 = 17 > 750 ÷ 50 = 15 이다.

해설



17. 다음 나눗셈의 몫을 구하는 곱셈식으로 알맞은 것은 어느 것입니까?

① 40 × 5 = 200 ② 40 × 6 = 240 ③ 40 × 7 = 280

④ 40 × 8 = 320 ⑤ 40 × 9 = 360

몫은 9, 나머지는 14입니다.
374에는 40이 9번 들어가므로 필요한 식은
40 × 9 = 360입니다.

해설



18. 462쪽인동화책을하루에 60쪽씩읽으면, 모두읽는데며칠이걸리고
몇 장이 남겠습니까?

① 8일, 42쪽 ② 7일, 42쪽 ③ 8일, 43쪽

④ 7일, 43쪽 ⑤ 7일, 41쪽

462 ÷ 60 = 7 · · · 42이므로
7일이 걸리고 42쪽이 남는다.

해설



19. 어느 학교의 4학년 학생 수는 356명입니다. 한 반의 학생 수를 30

명씩 한다면 모두 몇 반이 되겠습니까?

① 5반 ② 8반 ③ 10반 ④ 12반 ⑤ 14반

356 ÷ 30 = 11 · · · 26
11반이 되고 26명이 남습니다.
남은 26명도 반을 만들어야 하므로 12반이 됩니다.

해설



20. 감자 93 개를 25 명이 나누어 가지면 한 사람이 몇 개씩 가지고, 몇
개가 남는지 차례대로 구하시오.

개

개

3개

18개

93 ÷ 25 = 3 · · · 18

해설



21. 복숭아 538 개를 한 상자에 32 개씩 넣으면 몇 상자가 되고, 몇 개가
남는지 순서대로 구하시오.

상자

개

16상자

26개

538 ÷ 32 = 16 · · · 26 이므로
16 상자가 되고, 26 개가 남는다.

해설



22. 어느 공장에서 탁구공을 996개 만들었습니다. 한 상자에 15개씩
나누어 상자에 담으면 모두 몇 상자가 되고, 몇 개가 남는지 차례대로
구하시오.

상자

개

66상자

6개

996 ÷ 15 = 66 · · · 6이므로
66상자가 되고, 6개가 남는다.

해설



23. 어느 공원의 입장료가 어른은 350 원, 어린이는 250 원이라고 합니
다. 오늘 입장한 어른의 수가 98 명이라는 것은 분명히 알고 있으나,
어린이의 수는 모른다고 합니다. 오늘 공원에서 받은 입장료가 모두
53300 원일 때, 입장한 어린이의 수를 구하시오.

명

76명

전체 입장료에서 어른들의 입장료를 빼면 어린이들의 입장료가
된다. 어린이들의 입장료를 어린이의 입장료인 250 원으로 나누
면 입장한 어린이 수가 된다.
53300 − (350 × 98) = 53300 − 34300
= 19000 (원)
19000 ÷ 250 = 76 (명)

해설



24. 사과는 한 상자에 45개씩 200상자 있고, 귤은 한 상자에 38개씩 300

상자 있습니다. 과일은 모두 몇 개인지 구하시오.

개

20400개

(사과의 수)
=(한 상자에 들어 있는 사과의 수)×(상자 수)
= 45 × 200 = 9000(개)
(귤의 수)
=(한 상자에 들어 있는 귤의 수) ×(상자 수)
= 38 × 300 = 11400(개)
→ 9000 + 11400 = 20400(개)

해설



25. 머리핀 한 개를 만드는 데 구슬 19 개가 필요합니다. 구슬 460 개로는
머리핀을 몇 개 만들 수 있겠는지 구하시오.

개

24개

460 ÷ 19 = 24 · · · 4 이므로 머리핀을 24 개 만들 수 있다.

해설



26. 안에 들어갈 수 있는 자연수의 개수를 구하시오.

57 × < 654

개

11개

57 × = 654라 하면

= 654 ÷ 57 = 11 · · · 27

57 × < 654이므로

안에 들어갈 수 있는 자연수는 1부터 11까지입니다.

해설



27. 한 개에 600원 하는 귤을 35개 사려고 합니다. 지폐를 낼 수 있는
방법은 모두 몇 가지인지 구하시오.

가지

9가지

(귤을 사는데 필요한 금액)= 600 × 35 = 21000(원)

10000원짜리 2 1 1 1 0
5000원짜리 0 2 1 0 4
1000원짜리 1 1 6 11 1

10000원짜리 0 0 0 0
5000원짜리 3 2 1 0
1000원짜리 6 11 16 21

따라서 지폐를 낼 수 있는 방법은 모두 9가지 입니다.

해설



28. 다음을 보고 몫과 나머지를 채워 넣었을 때, 나머지 부분에 해당되는
수를 모두 더하면 얼마입니까?

① 29 ② 24 ③ 32 ④ 34 ⑤ 28

96 ÷ 25 = 3 · · · 21
47 ÷ 11 = 4 · · · 3
96 ÷ 47 = 2 · · · 2
25 ÷ 11 = 2 · · · 3
따라서 각각의 나머지를 모두 더하면
21 + 3 + 2 + 3 = 29

해설



29. 옥수수 83개를 23 명이 나누어 가지면 한 사람이 몇 개씩 가지고, 몇
개가 남는지 구하여 각각의 수를 더한 값을 구하시오.

17

83 ÷ 23 = 3 · · · 14이므로 3개씩 주고 14개 남습니다.
따라서 3 + 14 = 17

해설



30. 다음 나눗셈에서 나머지가 가장 크려면 ㉠은 얼마인지 구하시오.

㉠ ÷ 38 = 17 · · ·

683

나머지가 가장 큰 경우는 37이다.
따라서 ㉠ = 38 × 17 + 37 = 683이다.

해설



31. 어떤 수를 42로 나누었더니 몫이 21이고, 나머지는 23이었습니다.
어떤 수를 36으로 나누었을 때의 몫과 나머지를 구하시오.

25

5

(어떤 수) ÷42 = 21 · · · 23이므로
(어떤 수)= 42 × 21 + 23 = 905

→ 905 ÷ 36 = 25 · · · 5

해설



32. 길이가 18 cm인 철근을 한 도막이 3 cm가 되게 자르려고 합니다. 한
번 자르는 데 20초가 걸리고, 다음 도막을 자르기 위해 준비하는 데 7

초가 걸린다고 합니다. 이와 같은 방법으로 이 철근을 모두 자르는데
몇 분 몇 초가 걸리겠는지 구하시오.

2분 8초

다음그림에서보면자른것은 5번이고, 준비하는것은 4번이다.

20 × 5 + 7 × 4 = 128(초)에서 128초를 분으로 고치면,
128 ÷ 60 = 2 · · · 8이므로 2분 8초이다.

해설



33. 3 에서 9 까지의 숫자를 한 번씩 사용하여 나눗셈식을 만들려고
합니다. 몫이 가장 큰 (세 자리 수)÷ (두 자리 수)를 만들었을 때의
다음 기호에 알맞은 수를 차례대로 쓰시오.

(㉠ 세 자리 수) ÷ (㉡ 두 자리 수) = (㉢ 몫) · · · (㉣ 나머지)

987

34

29

1

몫을가장크게하기위해서는나누어지는수는가장큰수이어야
하고, 나누는 수는 가장 작은 수이어야 한다. 3 에서 9 까지의
숫자로 만들 수 있는 가장 큰 세 자리 수는 987 , 가장 작은 두
자리 수는 34 이므로
987 ÷ 34 = 29 · · · 1

해설


